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HATÁRŐR
— ÚJVIDÉK, 1907.— 
szept. 22, vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Újvidék, Széchényl-utos 6. »*., 
ahová a lapot éideklő mindenféle 
megkeresés intézendő. Ilyen meg­
kereséseket lapunk nyomdája is 

elfogad.

ki ORSZÁGOS fÖGGETLENSÍGI ÉS 48-AS M DÉLVIDÉKI HIVATALOS EAPJA
Lapvezer: Teleki Arvéd gróf.

Beköszöntő.
Mai számunkkal átvettem a „Határőr“ 

felelős szerkesztését. Jóllehet, nem va­
gyok ismeretlen olvasóközönségünk dí­
szes sorai előtt, mert ez év február 
havától a folyó hó első napjáig társ- 
szerkesztői minőségben már szolgáltam 
a „Határőr“ nemes törekvéseit, mégis 
ez alkalomból szükségesnek találom, 
hogy pár szóval beköszöntőt mondjak 
lapunknak vezető helyén.

Részint ez okból, részint mert régi 
mesterségem az újságírás nehéz mun­
kája, bátran kezdem meg lapszerkesztői 
pályámat, mindazonáltal mégis termé­
szetszerű, ha mindjárt az első lépésnél 
feltámad bennem azon gondolat, vájjon 
képes leszek-e megfelelni azoknak a 
nem mindennapi kivánalmaknak, amelyek 
a „Határőr“ szellemi részének ellátása 
körül a mai számtól kezdve várnak reám.

Én azonban úgy vélem, hogy ha 
újságírói képességeimet olyan szép és 
nagy törekvések szolgálatába bocsájtom, 
aminő szép és nagy törekvései vannak 
a „Határőr“-nek s ha ezeket a magasz­
tos törekvéseket olyan modorban kívá­
nom szolgálni, amely e hatalmas törek­
vésekhez egyedül méltó, akkor ez az 
aggodalmaskodásom teljesen felesleges.

Mert akkor lapszerkesztői tevékeny­
ségem körül okvetlenül segítségemre 
lesz városunk társadalmának minden 
jóórzésü és helyesen gondolkozó s az 
erőszakoskodásokat és személyeskedést 
kerülni szerető derék polgára.

Akkor pedig van-e szép és józan 
törekvés, amelyet megvalósítani lehet­
séges nem volna!

Az előrebocsájtottakból már nyilván­
való, hogy a „Határőr“ Újvidék város 
politikai, városi és társadalmi^közéleté-

nek jelenségeit ezentúl is mindég az 
országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párr. s az újvidéki úgynevezett „polgári 
párt“ szellemében fogja tárgyalni.

Vagyis, a „Határőr“ ezentúl is haj­
líthatatlanul és akár a legnagyobb fáradt­
ságot nem ismerve harcolni fog a füg­
getlen, egységes, magyar és okosan 
demokratikus nemzeti állam mielőbbi 
megvaiósúlásaért; Újvidék város igaz- 
ságos, gyors és olcsó közigazgatásáért; 
úgyszintén mind Magyarországnak, mind 
pedig Újvidék városának hazafias, magyar 
szellemben való művelődéséért, valamint 
fokozatos, de biztos vagyonosodásaért.

Küzdeni fogunk azért, hogy városunk 
társadalma is egységes, okosan demo­
kratikus s főleg magyar legyen ; hogy 
az ekként kialakult társadalmunk min­
den rétege szellemi és vagyoni körül­
ményeinek lehető tökéletesítése végett 
egyesületekbe, társulatokba vagy kö­
rökbe tömörüljön; hogy ezek a társa­
dalmi szervezetek működésük keretében 
ne egymás megrontására törjenek, ha­
nem a maguk különös érdekeiken kívül 
édes mindnyájunknak közös érdekeire is 
gondoljanak. Mert az államhatalomnak 
és városi közigazgatásnak nemzetünk 
szellemi és gazdasági jólétére irányúié 
bármely törekvését csak az ekként szer­
vezett és működő társadalom támoga­
tása mellett koronázhatja a kívánt siker.

Mindezen törekvéseinknek erős szol­
gálatában arra is törekszünk, hogy úgy 
politikai, mink városi és társadalmi köz­
életünk porondja a létért és a hala 
dásért való küzdelmében ne a valóságos 
harctér elijesztő képét tárja szemeink 
elé, hol a lefolytatott viaskodás után 
halottak és sebesültek jelzik a meg­
vívott küzdelem részleteit, hanem alkot­
mányos küzdőtér, ahol a kisebbség

A sors utai.
Irt»: Bársony István.

A kezdődő tavasz olyan szerelmes, meleg 
sugarakat küldözgetett szerte egész nap, hogy 
fontos Dónest nyugtalanná és izgatottá tette. 
Délután ez a derék hivatalnok-ember már nem 
js bírta megvárni a hivatalos idő végét, hanem 
Karjára kapta a felöltőjét s nekiindult a világ­
nak, ahogy esténkint rendesen szokta.

Ma nagyot járok, — gondolta magában 
Körtllszaladom egész Budapestet. Az ilyen 

egyedülvaló agglegénynek úgyis a séta az 
6gyetleu üdülése. S ez a mai nap már nem is 
avasz, hanem valóságos nyár.

Az igaz, hogy a hőmérő huszonnégy Cei 
«--fokot mutatott a napon; az eg fényes volt 

ámbár már alkonyodon, a házak felső eme- 
e e,ire aranyat hintett a lemenő nap. Az 
can alig lehetett járni, úgy nyüzsgütt rajta 

J5 cmheráradat Mindenki kisietett erre a re- 
ek tavaszi időre, s Pontos Dénes boldogan

Waltham“ $

vegyült el a sokaságban, amelynek a hullám 
zása őneki kellemes szórakozást kínált.

Miután vagy huszonöt esztendőt hivatalno- 
koskodott a bankjánál, elérte azt a rangot, 
ami meglehetős önállóságot biztosított neki. 
Ha visszagondolt arra az időre . amikor min­
denki főnöke volt a hivatalban : csakúgy daga­
dozott a melle. Lám. ma már ő is" ur, aki 
parancsol Akkor dolgozik, amikor neki tetszik, 
nem amikor muszáj Az igaz, hogy a dolgát 
el kell végeznie; de a kötelességtudás úgyis 
a vérévé vált Meghalna azon a napon, amikor 
az ö mulasztása folytán érné kár a bankját.

Felelőssége szigorú tudatának némileg 
áldozatává is lett ily motion. Annyira csak a hi 
vatalának élt, hogy a „magánélet -et teljesség­
gel elhanyagolta; sehova sem járt; (ismeretsége 
alig volt; eleinte, amikor talán vágyott volna 
egy-egy kis társaságra: még nagyon is szerény 
volt a helyzete; később pedig, amikor „emel­
kedett," és a módja jobban engedte volna a 
mozgalmasabb időtöltést: már megszokta az
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ezüst és drágakő ékszerekben, látszerészetl
okinál ezüst raktár.

készségesen aláveti magát a többség 
akaratának s a szabadság, egyenlőség 
és testvériség zászlaja alatt mindenki 
békés együttélésben munkálkodik enge­
detlenül a további folytonos előrehala­
dás érdekében.

Hogy valóban olyan lesz a „Határőr“ 
jövendőbeli élete, aminönek kifejtettük, 
arra a legnyomatékosabb biztosíték a 
„Határőr“ vezére: Teleki Arvéd gróf,\ 
városunk nagynevű képviselője s hazánk 
és városunk kiválóságainak azon díszes 
sora, kik a „Határőrét jövőbeli közéleti 
munkássága körül részint nagyértékü 
tanácsaikkal, részint tanulságos dolgoza­
taikkal szakadatianúl támogatni fogják.

Kiváló nagy gondja lesz azonban 
a „Határőr“-nek arra is, hogy olvasó- 
közönségét Ízléses tárcákkal szórakoz­
tassa s a városunkban történő közérdekű 
eseményekről gyors és megbízható köz­
leményekben tudósítsa.

Azért azt hiszem, hogy a „Határőr" 
mostani olvasóközönsége ezentúl is hű­
séges olvasója marad a „Határőrének, 
sőt arra fog törekedni mindenütt és 
napról-uapra, hogy ez az olvasóközön­
ség mielőbb egész táborrá gyarapodjék.

Mielőtt azonban beköszöntőmmel vé­
geznék, kedves kötelességem köszöne­
tét mondani Mayer József úrnak, lapunk 
volt érdemes felelős szerkesztőjének 
azon áldozatkész és megtörhetetlenül 
lelkes munkásságáért, amelylyel a „Ha­
tárőrét megalapította s tényezővé fej­
lesztette, úgyszintén a mai számtól kezdve 
tőlünk megvált Kalmár Antal azúrnak, 
aki mint lapunk politikai főmunkatársa, 
remek közjogi cikkeinek egész soroza­
tával sietett a régi „Határőr“ szerkesz­
tőségét megbecsülhetetlenül támogatni.

jYledvefzky Jmre dr,,
a Határőr“ felelős szerkesztője.

egyformaságot és nem gondolt másra. Aggle­
gény lett, a szó szoros értelmében. A házas­
ság még eszébe sem jutott. Sőt amikor a 
pénztárosra, akinek öt gyermeke volt kisült 
valami,— nagy megelégedéssel mormolta: így 
én nem járhatok: ez a veszedelem csak a 
iiyomnrgó családapákat fenyegetheti.

iS még jobban őrizkedett attól, nehogy 
valami kísértésbe jusson.

Mai sétáján nein elégedett meg a pesti 
oldal'al. Miután végigrótta a körutakat, átment 
a Margithidon Budára, ahol néha vacsorálni 
szokott. Gondtalan ember léven, nem riadt 
vissza attól, hogy szeretgesse a gyomrát ér 
kedvezzen neki. Minden vendéglőnek és korcs 
mának a különös jó tulajdonságait tudta, « 
hogy hol, mikor, mit lehet olyat kapni, 
ami „specialitás“. A „Fehér galambéban ma 
nyársonsUlt csirke lesz, amire nagyon izük 
majd a jó homoki rizling ....

Erről képzelődött, amikor a csöndes budai 
korzóra került. Akkor már este volt ugyancsak

ÉKSZERÉSZ, ÓRÁS, LÁT- 
SZERÉSZ, VÉSNÖK. Leg­
nagyobb raktár arany, 

cikkekben legdusabb

Regényi István
fíWium
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Tervek — alkotások.
A Határőr részére irta: Bozsenik Béla, 

az újvidéki fiiggetl. és 48-as párt táiselnöke.

Városunk közügyéinek intézésében 
újabb idők óta határozott irányú olyan 
törekvés nyilvánul, mely Újvidék álta­
lános fejlesztését, a város vagyonának 
kezelésében a gazdálkodás fellendítését, 
a meglevő és lehetséges jövedelmi for­
rások intenzív kihasználását tűzte ki 
céljául és ilyen jelszavak alatt halad 
előre megszabott utján.

Az elhatározás a törvényhatóság kebe­
lében fogant, ott született meg, ha 
mindjárt bizonyára valamennyi jó szán­
dék és uj ötlet elsősége, a kezdeménye­
zés dicsősége nem is a törvényhatóság 
egyetemét, hanem az egyeseket illeti.

Az elmúlt évtizedek alatt a mi kis 
köztársaságunk föképeu avval foglalko­
zott, hogy autonom szervezetét megal­
kossa, kiegészítse, megszilárdítsa. Ez 
meg is történt: biztos alapokra fektette 
közigazgatását, tökéletesített rajta. Újab­
ban viszont a gazdasági politikára for­
dítja figyelmét a törvényhatóság, köz­
gazdaságának felvirágoztatására kívánja 
szentelni tevékenységének javarészét.

E nemű elhatározásával, a máris el­
kezdett munkásságával kapcsolatosan 
természetszerűleg sohasem fogja szeme 
elől téveszteni a torony alatt kormányzó 
testület annak a követelménynek telje­
sítését, hogy a város pénzügyei állan­
dóan rendben tartassanak, összhangzat- 
bau maradjanak a gazdasági fejlődéssel, 
a nagyobb befektetések, melyek a jövő 
terveinek megvalósításával járnak, tete­
mes anyagi áldozatokat ne rójjanak az 
adózó és az élet terhe által mindenfelől 
igénybe vett polgárság vállaira.

Különösen hangsúlyozom eme téte­
lemet, bár magától értetődő dolog, hogy 
reális gazdálkodás mellett így fog lenni, 
igy kell lennie, mert másképen nem 
lehet, nem szabad történnie. Hiszen 
helyes, jó gazdasági politikától el sem 
választható a jó pénzügyi gazdálkodás, 
a helyes pénzügyi politika. Egyik a 
másik alapja; szinte azonos fogalom 
mindakettő.

A képviselő - testület és a hatóság 
már avval jelét adta a közgazdaság 
iránt való helyes érzékének és fogékony­
ságának, hogy gyári üzemek és mező-

gazdasági telepek létrehozatalára módot 
és alkalmat nyújtott, az uj vállalatokat 
például területátengedés által és kedvez­
mények nyújtásával előmozdította, támo­
gatta.

Ezentúl a város maga is a gazda­
sági vállalkozások terére lép: fürdő 
telepet szándékozik létesíteni; saját 
kezelésébe kívánja átvenni a regal e- 
jövedelmeket. meg akarja váltani a 
gázgyárat. Biztos számítás szerint ezen 
üzletágakkal sokat javíthatunk a város 
gazdasági helyzetén, valamint pénzügyi 
állapotán.

Sorra kerül a fenti tervek megvaló­
sítása mellett és után egyéb alkotások 
létesítése; melyek a kultúra, humaniz­
mus és egészségügy szolgálatában fog­
nak állani: minők uj közkórház, uj 
színkör építése, vízvezeték és csatorná­
zás készítése.

Valamennyi ügy túl van a kezdet­
leges állásponton, mert már a kivitelre 
megérett, szinte a megvalósulás küszö 
béig eljutott.

Nehány létesítményét a jövendő 
időknek nem soroltam el, mint a hid 
sánc megváltását, állandó közúti Dunahid 
váltását, a szőlőtelepek sorsának mikénti 
dűlőre hozatalát, uj háztelepek kijelölé­
sét stb. Az utóbbiakról korai beszélni, 
mert legvégül kerülnek végrehajtásra

Tagadhatalanul gazdag anyagot szol­
gáltat az említettem tervek kivitele a 
törvényhatóság tetterejének kipróbálá­
sára, okosságának bebizonyítására.

Már a folyó esztendőben kellett volna 
tervek némelyikét valóra váltani, 

ámde részben az a körülmény, hogy a 
pénzpiacon világszerte jókora feszültség 
uralkodik, a megkezdés elodázását tette 
szükségessé, másrészt várni kellett, mig 
az első és legszükségesebb terv, t. i. a 
város szabályozásának terve a tél folya­
mán megállapítható lesz. Erre a tervek 
tervére korábban senki sem gondolt, 
pedig az ilyen terv az első lépés a 
tovább haladásra.

Jelenlegi szemlém és a tervek, meg 
jövendő alkotások feletti elmefuttatásom 
azon alkalomra készült, melylyel elér­
kezett a városi költségvetés tárgyalá­
sának ideje, amikor újra megvitatják a 
városatyák a létesítendő alkotások ter­
veit, a régibb és újabb eszméket.

Az 1907. évi költségvetést tárgyaló

érezte, hogy „járt". Megörült egy nem messze 
kínálkozó padnak. De mialatt a pihenőhelyhez 
közeledett, valaki megelőzte.

A lánczhid felől egy nő jött vele szemközt, 
aki hamarabb ért a pádhoz s leült rá.

Pontos Dénes világéletóhen nagyon tartóz­
kodó ember volt, akitől, főképpen nőkkel 
szemben, ki nem telt volna holmi tolakodás. 
Most is azt gondolta: — no lám, eszerint 
mégsem pihenhetek ; — még félreérthetnének... 
Tudniillik a nő fiatal volt és formás; s ámbár 
az arcát fátyol födie, azért ki lehetett találni, 
hogy csinos.

De mégis volt egy körülmény, ami Pon­
tost más elhatározásra bírta. A nő gyászban 
volt és nagyon bágyadtnak látszott.

Ez a szegény teremtés talán nem gondol 
rosszat, ha mellé ülök egy kicsit, — mondta 
magában. S túlzott óvatossággal telepedett a 
pad innenső végére

A gyászos növel nem törődött tovább; 
elfordult tőle, nehogy „félre lehessen érteni'. 
A Duna hullámain pihentette a tekintetét és 
élvezte a játszadozó szellőket, amint a folyam 
felől a partra röpködtek s öt meg-megsimo 
gatták.

Elandalodott a megfeledkezett arról, hogy

nincsen egyedül; amikor halk, félénk, suttogó 
hang rezzeutette föl álmodozásából.

— Uram ....
Pontos arra fordult, ahonnan a lehelet­

szerű hang feléje szállott.
A gyászos nőn akadt meg a szeme. A 

nő arcát már nem födte fátyol, s a közelben 
levő lámpa fényénél jól lehetett látni, hogy 
valóságosan szép.

— Uram, szólott újra, s a hangjában le­
írhatatlan szorongás, valóságos kétségbeesés 
volt, — nem bírom tovább; rá kell szánnom 
magamat mindenre.

Pontos nem értette. Meglepetten bámult 
az asszonyra s nem tudta, mit felelien. De az 
önmagával küzdő nőnek már biztatás nél­
kül is megeredt a szava.

— Azért jöttem ide, hogy meghaljak . . . 
a Dunát kerestem, — mondta szakgatottan. 
— menekülni akartam a legrosszabtól, ami 
még rám várhat ... Ha ön itt nincs, azóta 
már mindenen túl volnék; — de igy várnom 
kellett És mialatt vártam, elgyöngüitem iszo­
nyú küzdelmemben . . .

Pontos lágyszívű ember volt, meghatva 
hallgatta ezt a rémült vallomást, amiről sej­
tette, hogy csak a legnagyobb kétségbeesés

közgyűlés mindenesetre nevezetes idő­
pont lesz a város gazdasági életében, 
ha raáskáp nem azáltal, hogy tőle 
számítva, a legközelebbi években fognak 
kivitelre kerülni a fent ismertetett ter­
vek. Ennek a közgyűlésnek feladata 
tájékoztató felvilágosítást nyújtani a 
nagy közönség számára a város gazda­
sági politikájának véglegesen megfogni 
mázott programjáról.

A polgárságnak nincs oka bizal­
matlansággal fogadni a jövő gazdasági 
terveit, a készülő alkotásoknak lehető 
megvalósítását, mely nem jár a pótadó 
szertelen emelésével; hiszen a város 
vezetői hivatásuk magaslatán álló, lelki- 
ismeretes férfiak, a kép viselő-testületnek 
úgy magyar, mint szerb többségét pedig 
a Polgári Párt képezi, mely mindenkor 
céljának vallotta a polgárság és a város 
vagyoni érdekeinek megvédését, amely 
Párt tehát, mint ellenőrző és a haladás 
kellő irányát megállapító faktor enernü 
kötelességét híven fogja betölteni.

Tanácskoznak a polgármesterek.
Uj városi törvényeket akarnak.

Hazánk törvényhatósági joggal felruházott 
városainak polgármesterei a héten Pécs váro­
sában valamennyien összegyülekeztek, hogy 
megbeszéljék, milyen uj törvények segíthetné­
nek a törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosoknak azon kiáltó bajain, amelyekben ma 
sínylődnek.

A kiváló jelentőségű gyűlés, melyen va­
rosunkból Szalay Sajos polgármester szintén 
részt vett, e kiáltó bajok orvoslása dolgában 
több üdvösnek Ígérkező határozatot hozott.

így mindenekelőtt újból kimondotta az 
értekezlet, hogy az uj városi törvény sürgős meg­
alkotása érdekében nagy agitációt indítanak.

Ezzel kapcsolatban kívánja az értekezlet, 
hogy ezentúl a városok képviselőtestületének 
ama tagjait, kik most mint úgynevezett „vi­
rilisták1 ülnek a képviselőtestületek közgyű­
lési termében, szintén válasszák a város pol­
gárai, azonban a legtöbb adót fizetőknek bizo­
nyos számú soraiból.

Kimondotta továbbá a polgármesterek 
gyűlése, hogy a községi megadóztatás teljesen 
elkülönítendő az állami adótól s hogy a tör­
vényhatósági városi tisztviselők fizetésének uj 
rendezése állami hozzájárulással eszközlendő.

A kongressus sarkalatos sérelemnek tartja, 
hogy az állami közigazgatás közvetítéséért a 
törvényhatósági jogú városok még mindég 
nem részesülnek az állam részéről kártalaní­
tásban. ennélfogva ennek a régóta húzódó 
kérdésnek végleges megoldását a kormánynál 
megsürgeti. ___

és elszántság okozza. — öukéuytelenül is fel­
kiáltott: szegény!

Az asszony talán nem is hallotta. Csak 
beszélt tovább; — sietett, mintha attól félt 
volna, hogy ha időt enged magának, nem lesz 
ereje kimondani amit a fejében forgat.

— Az imént még elég könnyen meghal­
tam volna; elszántam rá magamat. De amióta 
várok, megint hallottam a lelkemmel valaki­
nek a hangját akit. rettegek itthagyni. Nem 
bánom akármi lesz is velem ; uram, amitől a 
legjobban irtóztam ezen a világon, azt cselek­
szem most: koldulok öntől; segítsen rajtunk, 
kérem s aztán azt teheti velem, amit akar!...

A végső kétségbeesés ajánlata volt ez A 
halálos elszántság kitörése. Amikor kimondta, 
vacogott a foga Lehajtotta a fejét a pad tám­
lájára és görcsös sírásban tört ki.

Pontosnak ez a jelenet a szivébe nyilait. 
Izgalmaktól mentes nyárspolgári életében 

ehhez foghatónak még sosem volt tanúja. A 
színházban látott néha egy-egy merészebb 
drámát, de annak nem igen hitt. Az írok azt 
Írnak, amit akarnak, gondolta. Most aztan 
előtte volt a drámák drámája, ahogy csak a 
rideg, sivár élet eszelhette ki.

Megrendülve, zavart agygyal igyekezett
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Végül határozatokat fogadott el a kon- 
gl.e98U8 az iránt, hogy az értekezlet Írjon fel a 
kormányhoz a lakásnyomor megszüntetése vó- 
nett s kérje a lakástörvény megalkotását, 
olcsó jelzáloghitel és kölcsönintézetek szerve­
zését, az építkezések segélyezését és olcsó, 
kis lakások építését.

Mindezen újításokkal városunk törvény- 
hatósága is nemsokára foglalkozni tog, mert 
a kongressus valamennyi határozatát megküldi 
pártolás végett a törvényhatósági jogú váro­
soknak is. ,,, , , ..

A sok okos lmtarozat valóban megérdemli, 
hogy megvalósításuk érdekében mentül több 
kéz és törekvés fogjon össze.

Üzenet a tanítóknak.
Mentsünk meg 23 milliót.

A magyar ipar pártolása iránt oly szépen 
megindult mozgalmat vezető magyar védőegye- 
sület nevében gr. Batthyány Xajos elnök, az 
uj tanév alkalmából, nagyon figyelemreméltó 
levelet intézett az összes hazai iskolák vezetői­
hez, köztük az újvidéki közoktatási intézetek 
igazgatóihoz is. ,

Az érdekes levél a következőképen hangzik:

„Budapest, 1907. szept. 1.
3gén tisztelt JgazgafÓ Úr/

Nemzetünk rohamosan fogy. Ha a kiván­
dorlás továbbra is igy tart, elveszünk. Min­
den igaz lelkű magyar embernek a mentők 
közé kell sorakoznia.

Kérjük a nemzet ifjúságát nevelő honfi­
társakat, küszöböljék ki az iskolából az 
idegen szárnqazású árúkat.

Tanító szerekért és papirosért évente 23 
milliót adózunk a külföldnek.

Mentsük meg az ezek előállítására fordí­
tott munkabért a hazai iparnak.

Ezt követeli tőlünk a nemzet érdeke.
A mentő munka másik része a tanuló 

ifjúság hazafias érzésének gyakorlatias irány 
ba való terelése.

Tisztelettel kérjük, szíveskedjék a hazafias 
ügy érdekében a mellékelt szózatot a veze­
tése alatt álló intézet folyosóin kifüggeszteni 
és annak jelentőségét a megnyitó ünnepélyen 
az ifjúságnak megmagyarázni.“

Reméljük, hogy a lelkes gróf levele nem 
marad a pusztában kiáltó szava; hogy a levél 
kíséretében küldött szép szózat 
iskoláink falairól hirdetni fogja a hazai ipar 
pártolására irányuló kötelességünket; hogy 
már csak ennek következteben is kizárólag 
hazai tanító szereket és padost fog vásáro m 
a tanuló ifjúság s ekként tőle telhetőén kozie- 
müködik 23 milliónak a magyar közgazdaság 
részére való megmentésén

HÍREK.
Kossuth Lajos születésnapja.

Ünnepe volt a magyarnak szeptem­
ber 19-dikéu. Kossuth Lajos születés­
napja.

Az ö születésének évfordulóján min­
den magyar a lelke mélyéből szakaszt 
egy-egy virágot Kossuth Lajos emlé­
kének.

Egyéb ajándékot, sajnos, nem ad­
hatunk.

De mégis van egyébhez is szabad­
ságunk.

A nemzet minden fiának a lelkében 
feltámad e napon a dal: „Ha még egy­
szer azt üzeni . . .“

És lángkévékben olvashatja az egész 
világ: „Kossuth apánk! Mindnyájan el 
fogunk menni!“

ehetyen külön is értesítjük a közönséget, 
hogy lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala 
most Széchenyi-utca 6 sz. alatt van, hová a 
lapunkat érdeklő mindenféle megkeresés inté­
zendő. , „ ...

előfizetésre és hirdetésre irányuló nyilat­
kozatokat elfogad azonban lapunk nyonjdája is.

Személyi hírek. 2>r. Balta JJ/adár főispán 
Budapestről, Szalag Xajos kir. tanácsos, 
polgármester Pécsről hazaérkeztek.

Plébános! vizsga. Budanovich Xajos újvi­
déki róm kath. káplán a kalocsai róm kath. 
szentszéknél plébános! vizsgát tett.

Kirendelés a bíróságnál. Az igazságügy­
miniszter az újvidéki törvényszék területére 
— két évi időtartammal — vizsgálóbíróul 
Szabó Jmre törvényszéki bírót, helyettesem 
Molnár Jstván törvényszéki bírót rendelte ki, 
akik a vizsgálóbírói teendőket a lefolyt ke,, 
esztendőben is teljesítették.

Ügyvédeink köréből. A hivatalos lap 
közli, hogv a szabadkai ügyvédi kamara az 
elhunyt Zombory László ügyvédi jrodajanak 
gondnokául dr. 6/schléger 2) ez so újvidéki 
ügyvédet rendelte ki a halaszthatatlan teendők

V ^Izraelitáink hosszunapja A zsidó vallás 
legnagyobb ünnepét, az úgynevezett „hosszu- 
nap“-ot szerdán Ülték meg izraelita polgartar- 
társaink akként, hogy az egész napot bojtolessel 
és folytonos imádkozással töltöttek. Imahazul, 
minthogy a templomuk épülőfélben van, a 
Mayer-vigadót használták fel.

Korai híresztelések. Az október hó 
1-ső napjára rendszeresített, második 
közjegyzői állás betöltése dolgában min­
denféle mende monda kering városunk­
ban. Többen akadnak, akik az uj köz-

jegyző személyét is megnevezik, Hogy 
ezek a híresztelések mennyit érnek, 
annak bizonyítása végett elégnek véljük 
csupán azt közölni, hogy még az igaz- 
ságügyminiszter is csak pénteken tár­
gyalt. e dologban Bállá Aladár dr. 
főispánnal s a kinevezés fölött csak 
ezután történik meg a döntés.

Búcsúzó tanár. A székesfővárosba áthe­
lyezett parcsetich Virjce tőgimn. tanár búcsúz­
tatására barátai és tisztelői csütörtökön közös 
vacsorát rendeztek a Winkle-féle sorház nagy­
termében. A távozó tanárt számos szép fel- 
köszöntőben ünnepelték, az ünnepelt pedig 
hálatelt szívvel mondott köszönetetaz összegyűlt 
társaság figyelmességéért. . .

Hazajöttek a honvédek. A szabadkai 6 
sz. honvédgyalogezrednek nálunk állomásozó 
zászlóalja pénteken reggel érkezett vissza a 
nagy gyakorlatról, mely tudvalevőleg, az idén 
Krassószörénymegyében, Lugos tájékán folyt.
A tisztek és a legénység valóságos rém- 
meséket beszélnek azokról a szenvedésekről, 
amelyeket a kérdéses vidék mostoha élelmezési 
és lakásviszonyai miatt szenvedtek. A tart£“®' 
kosokat s a második évüket is kiszolgált 
ténylegeseket még aznap szabadságoltak.

Tanítók közgyüése. A „Bácsbodrogvar- 
megyel tankerületi általános tanítóegyesület - 
nek városunkban, hétfőn reggel 9 órakor a 
városháza üléstermében tartandó közgyűlésére 
ismét felhívjuk olvasóközönségünk figyelmet, 
mert a közgyűlésen a szorosan vett egyesületi 
ügyeken kívül igen érdekes tan- és nevelés­
ügyi kérdéseket is fognak tárgyalni. Ezt meg­
előzőleg — tudvalévőén — vasárnap este o 
órakor a „Mayer szálló“ vigadójában hang­
versennyel kapcsolatos táncmulatságot is tar­
tanak gyülésező tanítóink, amelyet olvasókö­
zönségünknek szintén emlékezetébe idézünk.
A műsor múlt vasárnapi számunkban talalnato.

Kitüntetett termelő. A pécsi országos 
kiállítás bíráló bizottsága Xáng győző újvi­
déki lakosnak magyarád-ménes-hegyaljai sajat 
termelésű borait arany éremmel tüntette ki.

Kezelötisztviselők mozgalma. A törvény­
szék, járásbíróság és ügyészség kezelotisztvi- 
selői szeptember hó 16. napjan ^a/cs Vladimír 
törvényszéki irodatiszt elnöklése alatt tartott 
értekezletükön elhatározták, hogy az országos 
állami tisztviselői egyesület által szeptember 
hó 22, és 23. napj án Szegeden tartandó ke- 
zeiőtisztviselői congressus elé terjesztett me­
morandumot egész terjedelmében magukévá 
teszik s a congvessusra képviselőikként Seltner 
József törvényszéki irodatisztet és Vujkovics 
Károly törvényszéki Írnokot kiküldik.

Esküvő. Jfallergéza takarékpénztáriköny­
velő szombaton d. u. 5. órakor vezette oltár­
hoz rákóci Parcsetich Vincze fögimn. tanár 
kedves leányát. Jtfariskát.A fiatal part szép 
beszéd kíséretében dr. jtrqon Pál kanonok- 
plébános adta egybe. Násznagyok voltak Sza­
lag Xajos kir. tanácsos-polgármester es Winkle 
Jsfván sör gyáros. 

a helyzetet minél világosabban megérteni, s 
az első pillanatban a nem remeit es váratla­
nul az ölébe hulló kaland ingere összekeve­
redett benne a mély megdöbbenéssé

- Íme, a valóságos nyomor, — suttogta 
önfeledten és maga sem tudta miert de ^ 
gatottan nézte a vergődő not, akit nagyon 
szépnek talált.

Újra megcsendült a fülében az aszszony 
rémült kinálkozása: „azt teheti velem, amit 
akar I . .“ S ámbár a legfogyatekosabb U-
pü«»l,t» is alig volt as ilyen kalandos 
ionról, nem tudott Imva lenni, l'Ogd- Ilyen 

gyönyörű“ teremtést hoz utjaba a sors.
Már gyönyörűnek látta, a minél jobban 

megnyugtathatta magát a részben, hogi is 
ó nem tolakodott, annál inkább próbálta be- 
csületes színben feltüntetni önmaga előtt, ha
elfogadja az alkut. ,nta „i ma.

De amikor már mar erre szánta e
gát, az utolsó pillanatban mégis elU kJek® 
dett benne a puritán, aki nem hallgattathatta
el a lelkiösmeretét. viszsza-— Pfuj, — gondolta, — hisz ez viszsza
élés volna a szerencsétlenséggel. ,, j

Nyugtalanító indulatait hősiesen leküzdve,
mondta:

Asszonyom, talán egész eleiemben 
először esik nehezemre, hogy tisztességes 
akarok maradni, de valami azt súgja nekem, 
hogy önzetlenül legyek segelyere. Tekintsen 
barátjának s bízzék bennem. Mivel szolgal-

A nő fölemelte a fejét s úgy nézett Pon­
tosra, mintha imádkozni akarna hozza A de­
rék hivatalnok nem bírta el ezt a különös 
szempárt s lesütötte a tekintetet. Csakhamai 
arra riadt fel, hogy valaki megragadja a ke 
zét és sírva csókolgatja.

— Mit müvei, asszonyom ?1 ... az isten­
ért, mit csinál ? - lelkendezett. - Hisz meg 
semmit sem tettem . . .

- Semmit sem tett? — zokogta a sze 
izénv nő — visszaadta a hitemet abban, hogy 
van Isteni - hogy van még 'g^i jóság! - 
Uram, jó uram, bocsásson meg, hogy oly kis
lelkű voltam ! . . • ,

Pontos Dénes közel volt hozza, hogy 
megbolonduljon, olyan gyötrő szorongást ér­
zett a szive táján - Elkezdte vonogatni a 
vállát- szepegett és szólani akart, de nem tu­dott vS teljes erővel tört ki belőle az el- 
érzókenyedós, amivel hiába küzdött. Szinte 
vonaglott bele, úgy sirt.

— No lássa . . . lássa kérem . . « 1111
csinál velem... — szakadozott ki belőle a 
panasz, amint annyira jutott, hogy egyaltala 
bau szólani birt.

Olyan volt, mint a vajszínű gyermek, 
akinek nem lehet a könnyeit elalluani, ha
eavszer rákezdi a sírást.

így még soha senki se szólott, hozza, ilyen 
jónakT nemesnek, még sosem érezte magat. S 
mindez kimondhatailatiul meghatotta.

Addig-addig kérlelte, csititgatta a gyá­
szos nő, hogy valahára lecsöndesedett, ámbár
meg Felugrott ipádról és rákiáltott a szomo­

rú a^zo^gti va]a]{it említett. . . valakit, aki­
ért élnie kell! - Talán gyermeke van? Kis 
gyermeke, aki most az anyja után sir! De hát 
van lelke? mondjál Miért nem szol? . . . Men­
jünk I menjünk, hamar, vigyünk valamit a ki- 
nqikptipk.

És elindultak — együtt.

így történt, hogy Pontos Dénes, a meg­
csontosodott agglegény, egyszer csak varat’a‘ 
nul és mindenek nagy csudalkozasara meg­
házasodott. _______
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Megszüntetett fegyelmiek. Törvényható­
sági bizottságunk egyik közgyűlése dr. ^Afor- 
czekovits Jmre tanácsnok ellen a javadal mi 
hivatalnál előfordult zavarokból, geregelter 
Sípot mérnök ellen pedig a vízvezetéki ügyből 
kifolyólag fegyelmi vizsgálatot rendelt el. A 
vizsgálat eredményét a héten tárgyalta gat/a 
JóHadár dr. főispán elnöklete alatt közigazga­
tási bizottságunk fegyelmi választmánya, s 
annak utánna áv.Susztig Jfándor tb. főügyész 
indítványa folytán a vizsgálatot beszüntette, 
mert a fegyelmi eljárás megindítására ok nem 
forog fenn. Marczekovits tanácsnokra vonat­
kozólag különösen kiemeli a beszüntető hatá 
rozat azt, hogy a javad almi hivatalnál f'elfe 
dezett ismeretes visszaélések dolgában őt nem­
csak mulasztás nem terhelheti, hanem az el­
lenőrzés körüli kötelességét mindég a legna­
gyobb szigorial teljesítette s ha mégis baj 
történt a javadalmi hivatalnál, az legfeljebb 
az ellenőrzési szabályok hiányos voltának tu 
lajdonitható.

Eljegyzés. Városunk ifjúságának egyik 
rokonszenves tagja, Síssdk Tivadar máv. mér­
nök eljegyezte Síddel János zalatárnoki föld- 
birtokos és gépgyáros szeretetreméltó leányát, 
J/onkát.

Építik a közfürdőt. A belügyminisztéri 
umból kapott értesüléseink szerint a minister 
a törvényhatósági bizottságnak azon határoza­
tát, ^ amelylyel kimondotta, hogy az artézi 
fürdőt a mai kor kívánalmainak megfelelően 
újraépíti, jóváhagyta. Ennélfogva francsek 
Jmre műszaki tanácsos, az uj közfürdő ter­
vezője, kedden Budapestről városunkba érkezik, 
hogy az építés előmunkálatait irányítsa.

Kelletlen szomszédok. A helybeli gör. 
kel. szerb egyházközség panaszt adott be a 
városi tanácshoz, hogy a gör. kel. úgynevezett 
„uszpenszka" temetőből, a közelben állandóan 
tanyázó czigányok mindent ellopnak Egyszers­
mind arra kéri a hitközség tanácsunkat, hogy 
a czigányok uj elhelyezéséről gondoskodjék.
A tanács a rendőrséghez juttatta a hitközség 
beadványát, amely legközelebb elkészíti véle 
méuyét a felvetett kényes kérdésben.

Zsúfoltság a főgimnáziumban. A most 
kezdődött tanévben, a kir. kath. főgimnázium 
II. osztályába 73 gyermek iratkozott be tanú- 
lóúl, holott a főgimnáziumi épület legnagyobb 
tantermébe sem fér el 50 tanulónál több. Ezen 
okból a tanári testület mar a tanév elején a 
II. osztálynak is párhúzamositását kérte, de ez 
a kérelme a közoktatási minisztériumban még 
mindig nincs elintézve, nagy kárára a tanítás 
és az összezsúfolt gyermekek egészségi fér­
dekeinek. gal/a j/J/adár dr. főispán városunk 
közönségének minden érdekét szivén hordja, 
ezen tulajdonságánál fogva sürgesse meg ille­
tékes helyen a íőgymn. tanári testület ismer­
tetett előterjesztésének tel jesirését is s akkor a 
kívánt siker nem fog elmaradni.

Meghosszabbított vasútvonal. A keres­
kedelmi miniszter a Qfrehrer, Qrossmann és 
School] budapesti vasúti vállalkozó cégnek 
előmunkálati engedélyt adott a Rács-Bodrog- 
vármegyei h. é. v. óbecse--ujvidék- tiieli vonalú 
nak Jite! állomásától a Tisza folyó áthidalá­
sával Rudolfsgnad, Periász, Románécska, 
Németécska és Felsőmuzsla községek határain 
át a szeged --nagykikinda - nagybecskereki h. 
é. vasút Jíagybecskerek állomásáig vezetendő 
szabványos nyomtávú vasútvonalra. Az a tény, 
hogy a Gfrehrer, Grossmann és Schoch cég,’ 
mely minden vasúti tervét meg szokta valósí­
tani, a titeli áthidalásra kért és kapott elő­
munkálati engedélyt, kétségtelen bizonyítéka, 
hogy a kormány abban a harcban, amelyet a 
Tiszának uj áthidalása kérdésében a titeli és 
az óbecsei érdekeltség között támadt, a tileli 
áthidalás mellett foglalt állást. Tudvalevőleg 
az újvidékiek a titeli érdekeltséghez tartoznak.

Községháza a fogházban. Az újvidéki 
ügyészség fogházában most annyi községi 
tisztviselő van sikkasztások és okirathnmisi 
fások miatt fogva, hogy bízvást egy teljes 
községi elöljáróságot lehetne belőle összeállí­
tani. Nevezetesen a fogház vendégei ez idő 
szerint: Szka/in genő urszentiváni jegyző, 
Wetzl Jstván csurogj aljegyző, Jávodszky 
Ji/biij csurogj községi írnok, Xunszi d(enn% 
titeli községi pénztárnok. Akad azonban, bár 
egyéb természetű bűncselekmények miatt, 1 
községi biró, 2 esküdt, 1 rendőrvezető, 4 rendőr 
is a fogházban. Éppen csak egy — „főbíró“ 
hiányzik.

Magyarok bojkottálása. A horvát közön­
ség körében élénk törekvés indult meg a 
magyar iparosok és kereskedők bojkottálására, 
így bojkott alá helyezték a Zikmund-féle újvi­
déki gépgyárat is. Ezen mozgalmukból kifo­
lyólag egyszersmind szokásba vették, hogy 
kereskedőink üzleti leveleire durva hangú 
levelekben válaszolnak, amelyekben minősít­
hetetlen hangon támadják a magyarságot.

Esküdtszék! tárgyalások. A hétfő óta 
ülésező esküdtszéknek ez ülésszakban még 
hétfőn, kedden, szerdán és pénteken lesznek 
tárgyalásai. Hétfőn fog tárgyalás alá kerülni 
Sárközy Ferenc és 4 társának azon cselek­
ménye, amikor ez év május hó 19. napján 
este 9 óra tájban JYovi/s 2>usán újvidéki föld- 
birtokost a parkban kirabolták

Uj mustárgyár. Gessler Siegfried, aki az 
Altvater-likőr révén oly híressé vált budapesti 
gyárában nemcsak a legfinomabb likőröket, 
hanem mustár különlegességeket is gyárt, 
melyeket a budapesti Cálvintéri kút szobor- 
csoport főalakjáról „Danubius“-nak nevezett 
el és ugyanezen védjegygyei hozza forgalomba.
A francia módon készült „Danubius" márkákon 
kívül egy uj magyar „Paprika-mustárM is 
gyárt, mely enyhén édes izével és szép piros 
színével bizonyára meghódítja a közönséget. 
Az előkelő cég uj gyártmányai jó minőségük 
nél fogva nemsokára éppen olyan népszerűek 
lesznek, mint a kedvelt „Altvater“-iikőr.

Belyánszkit kétszer hátba szúrta, amelynek 
következtében Belyanszki rögtön összerogyott s 
4 nap múlva a szenvedett sérüléseibe belehalt. 

I Schneider Józsefet ezen cselekményéből" 
I kifolyólag halált okozott súlyos testi sértéssel 

vádolta az ügyészség.
Schneider az esküdtek előtt töredelmesen 

elbeszélte a szomorú történetet, úgy, amint 
előadtuk s mivel ezt a vallomását a tanúk is 
megerősítették, az esküdtek dfarsáqyi Slemér 
kir. ügyész vád- és dr. górta Félix ügyvéd 
védőbeszéde után bűnösnek mondották ki erős 
felindulásban elkövetelt halálos testi sértés 
miatt, mire a bíróság 3l/a évi börtönre ítélte.

Vádlottés védője az Ítéletet megappellálták.

Szerkesztői üzenetek.
W. J. Palánk*. Tény, hogy Mayer Józ«ef nr, a 

„ Határőr‘ felelős szerkesztésétől e hó elején megvált. 
Azóta lapunkat a mai számig Csu-nyei Mór újvidéki 
tan.tó ur szerkesztette. Igaz hogy „a szerkesztésért 
ideiglenesen felelős“ személyként az uj felelős szerkesz­
tőnk is megnevezve volt, de ő azért a szerkesztésbe 
nem folyt be.

Felelős szerkesztő: Medvetzky Imre dr.

Nyílt-

Halálos pörlekedés.
Az esküdtszéki teremből.

Hogy parányi csekélységből mily végzetes 
nagy dolgot teremt az emberek meggoudolat- 
lan szenvedélyessége, annak tanulságos hirde­
tője az a büntető per, amelyet Csarsch 2>ezsö 
törvényszéki elnök vezetése mellett csütör­
tökön tárgyalt a most bíráskodó újvidéki 
esküdtszék.

A szomorú történetnek hősei: néhai ge~ 
lyánszki Jyfita, aki már az újvidéki uszpenszka- 
temet.őben alussza örök álmát és Schneider 
József, akit pedig a vádlottak padjára jutta­
tott hirtelen természete.

Ezelőtt mindketten Sz/ama József újvi­
déki pékmester műhelyében voltak segédek 
s békés együttélésben végezték mindennapi 
nehéz munkájukat egészen ez évi június hó 
4. napjáig, amikor azért, mert Beiyánszki Mita 
megverte a szintén Szlamánál iuaskodó Xur/e 
Srnőt, összepörlekedtek.

A mondott nap délutáni óráiban ugyanis 
a kis Kurie Ernő Beiyánszki Mitának valami 
parancsát nem teljesítette, ami Belyánszkit 
annyira felizgatta, hogy Kűriét tettleg meg­
fenyítette. 8

Kurie Ernő nagyon zokon vette a dolgot, 
s hazaszaladt apjához, aki szintén Újvidéken 
lakik, hogy elpanaszolja néki, ami vele történt.

Az öreg Kurie hallván fiának panaszos 
szavait, rögtön Szlama műhelyébe sietett, ahol 
találkozván Beiyánszki Mitával, kérdőre vonta 
a fiú bántalmazásáért.

Erre az öreg Kurie és Beiyánszki között 
hosszas szóváltás kerekedett^ amelybe egyszerre 
csak, az addig csupán munkájával foglalatos­
kodó Schneider József is beleelegyedett és 
pedig akként, hogy nem Belyánszkinak, hanem 
az öreg Kúriának adott igazat.

Belyánszkit segédtársának ezen váratlan 
viselkedése szerfölött felingerelte, miatta szem­
rehányásokat tett Schiieideruak, amiből kö 
zöttük is hangos szóváltás támadt, amely már 
majdnem a tettlegességbe csapott át, amikor 
Beiyánszki hirtelen kiment a műhelyből.

De alig telt el pár pillanat, Beiyánszki 
megint ott termett a műhelyben, azonban ke­
zében egy hatalmas tésztavágó késsel.

Beiyánszki a késsel egyenest a műhely 
szekrényének tartott, s azt annak fiókjába el­
helyezvén az éppen akkor kisült péksütemé­
nyek rendezéséhez látott.

Mikor Schneider József mindezeket látta, 
odament a szekrényhez, kivette onnan a tész­
tavágó kést s egészen odahúzódván Beiyánszki 
mellé, kérdezte tőle:

Miért tetted a kést a szekrénybe ?
Beiyánszki nem ijedt meg Schneidertől a 

röviden csalt ennyit válaszolt:
— Mi közöd hozzá.
E pillanatban a Beiyánszki háta mögött 

álló Schneider a kezében lévő nagy késsel

-tér.
Tikintetes Szerkesztőség /

Hűek József helybeli vendéglős a helyben 
in égjél enő „B. B. Presse“ című hetilap legu­
tóbbi számában engem több idevaló polgárral 
együtt megtámadván, lekicsinvlett, végcsatta- 
nóan pedig denunciánsnak elnevezett; hogy 
ezen kirohanás felöl e város t. közönsége tá­
jékozva legyen, kérem ezen soraimat b, lapjá­
ban leközölni.

Ugyanis úgy áll a dolog, hogy nevezett 
I Huck úr a saját italmérési engedélyének az 

üzlet berendezésével együtt busás áron történt 
eladása után néhány hétre a közvetlen szom­
szédságomban felállítandó uj italmórés enge­
délyezése iránt folyamodott, minek természetes 
következményeként az esetet feljelentettük 
azért, mert nem hittük igazságnak azt, hogy 
amidőn tetemes költséggel számos mások fo­
lyamodtak már a szomszédságomban felállí­
tandó italmórési jog engedélyezése iránt, de 
mindannyian következetesen elutasítva lettek, 
ép ez a legkevésbé érdemes úr nyerje el az 
ital mérési engedélyt, ezen feljelentés nem de- 
nuuciálás, hanem a közérdek megóvásának 
folyománya volt.

Ami a feljelentés aláírásával gyanúsított 
polgártársaim lekisebbitósét illeti, hát kijelen­
tem, hogy a gyanúsítottak egyike sem érde­
kelt e dologban, egyike sem korcsmáros, mind 
tekintélyes iparosok, egyike sem irta alá a 
feljelentést, tehát Hűek úr ezeket, ha ember­
számba akar vétetni, megkövetni tartozik, vagy 
talán elfelejtette már Hűek úr, hogy jómaga 
is az iparososztályból vedlett át vendéglőssé 
és hogy az iparosok támogatása nélkül éhen 
veszne, ezek egyike sem cserélne vele, ha 
mindjárt nincs is oly hatalmas pártfogójuk.

Újvidéken, 1907. évi szeptember 20 án.
Fejős Márton kocsmáros, 

__________ ____________ lice ne nélkül.

APRÓHIRDETÉS.
CHRYSANTIM.

Arra a kérdésedre, hogy vájjon megvál- 
toztam-e, őszintén csak azt válaszolhatom,' 
hogy igenis megváltoztam. A mi megismerke­
désünkig t. i. még mindenkor meg volt a józan 
eszem, lelki egyensúlyom, szivbeli nyugalmam, 
ezeket azonban most már elvesztettem. Hát 
ennyiben megváltoztam, különben mindenben 
maradtam a régid.

Azonban szomorúan vettem tudomásul, hogy 
minden apai figyelmeztetésem dacára elért az 
a bizonyos nátha. Gondolj forró szerelmemre, 
talán jó lesz a nátha ellen izzasztó kúrának. 
Ezért a rossz és nem egészen poetikus viccért 
közeledben most bizonyára megkapnám a jól 
kiérdemelt pofont. De jó volna is ezl

Különben rendkívül fontos és érdekes 
eseményről kell Téged haladéktalanul értesí­
tenem. Bármily áldozatok árán is lehetővé kell 
tenned, hogy egy levelet juttassak hozzád. 
Válaszodat erre vonatkozólag nyugtalanul 
várom annyival is inkább, mert, ez újság útján 
való levelezésünk elé leküzdhetetlen akadályok 
gördültek. Folyton reád gondolok 1
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nem is ingyen, de mégis Jól ÓS Olcsód akar vásárolni, úgy ne mulassza el STEINER GYUIlA 
férfi- és- női divatáru'lázát az „Arany almához“ hoz, Újvidéken, Fö-utca 19. sz. alatt („Mbdllngi cipó* 
gyár ‘ raktárával szemben), megtekinteni, ahol is az összes e szakmába vágó cikkek, u. m.: férfi- és női 
fehérneműk, nap és esernyők, harisnyák, nyakkendők, bőr- és szövött- keztyük, csipkék, szallagok. női-kézimunkák 

====^=====—és kézimunka kellékek stb a legnagyobb Választékban kaphatók.

Pályázat.
Az „Újvidéki Katholikus Olvasókör“ elnök­

sége egy köri ital kin] érő állására ezennel 
pályázatott hirdet Italmérő köteles a körnek 
évenkint 200 koronát fizetni, köteles a köri 
szolgai teendőket elvégezni és a szükségesnek 
mutatkozó italmérési adó megfizetése iránt 
intézkedni. Az állásra szolgáló kérvényeket 
legkésőbb folyó évi szept. hó 28~áig délig kell 
a kör elnöknél nagys. és főt Dr. Amon Pál 
kanonok-plébános urnái, a róm kath. plébánia 
hivatalban beadni, ahol bővebb felvilágosítások 
is kaphatók.

Újvidék, 1907. szeptember 18.
Elnök távollótében:

Dr. Piukovich Sándor 
alelnök.

az 1881. évi LX t.-cz. 42. §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi 3333. 
számú igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

A vevő köteles az árverési vételárat 3 
egyenlő részletben és pedig az elsőt 30 nap 
alatt, a másodikat 60 nap alatt és a harma­
dikat 90 nap alatt, az árverés jogerejétől szá­
mítva 5%-os kamatokkal együtt a titeli királyi 
adóhivatal mint bírósági letétpénztárnál lefizetni.

Kelt Titelen, 1907. évi julius hó 9-én.
Dr. Petrcvics, 

kir. e,lbiró.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel van szerencsém Újvidék és 

környéke nagyérdemű közönségének becses 
tudomására hozni, hogy

czukrászdámat
átalakítás miatt az újonnan épült

Winkle-féle házba helyeztem át.
Egyben kérem, hogy pártfogásukat és 

támogatásukat, melyet eddig élvezni szerencsém 
volt, továbbra is részemre föntartani kegyes- 
tedjenek. Mély tisztelettel:
2—1 Kuborczy, cukrászda.

:1047. szám Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltó 
törvényszéknek 1907. évi 35289. számú 
végzése következtében 2>r. Urbach Hajos 
ügyvéd által képviselt firázay Kálmán buda­
pesti cég javára Veszeiiqovits jYtiián ellen 
2125 K s jár. erejéig 1907. évi április hó 13-án 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 803 kor. ra becsült következő 
ingóságok, u. m.: Szobabútorok, 80 kötet iro­
dalmi könyv, egy könyvszekrény és egy 
zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1907. évi V. 1355 számú végzése folytán 
2125 K — fill, tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
március hó 9. napjától járó 6°/0 kamatai, 
és eddig összesen 160 kor. 12 fillérben biró- 
ílag már megállapított költségek erejéig, 
Újvidéken £orz-utca 17. szám alatt le­
endő megtartására 1907. évi szeptember hó 
25-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 
107. és 1C8 § ai értelmében készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék 1907. évi szeptember ho 
9. napján. Horváth Gusztáv

‘ kir bir. végrehajtó.

24081. sz./kig. 1907,

Árlejtési hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város az intézményeinek 

cörUlbelül 300 (háromszáz) ölnyi (4 kbmtr) 
cemóny tűzifa szükségletét zárt ajánlati ver­
senytárgyalás utján kívánja biztosítani.

A kellően felszerelt és lepecsételt aján- 
atok folyó évi október hó í-én délelőtti_ 10 

órájáig adandók be a városi tanács iktatóhi­
vatalában.

Ajánlat tehető Újvidéken a Dunaparton 
va vashid mellett) szabályszerű ölberakással 
és alternativ az egész faszükségletnek a város 
intézményeihez (kórház, ártéziflirdő, óvodák és 
egyes városi fuvartelepekre) való szállítással és 
ugyanott szabályszerű őlberakással.

Ajánlat csakis tölgy, cser és bükk hasáb­
fára lesz teendő.

Az árlejtési részletes feltételek a városi 
tanács gazdasági hivatalában megkaphatok.

Újvidék szab. kir. város tanácsánál 1907. évi 
szeptember hó 19 napján.

£rfl Igndcz, s. k. 
polgmest. hely., tanácsnok.

Árverési hirdetmény.

Helyiség

Pályázat.
Az Újvidéki közös konyha részére egy, 

a háztartás finden ágában, teljesen jártas, 
megbízható magányos nő kerestetik.

Levélbeli ajánlatok, a fizetési igények 
megjelölésével, £ábor ffsigmond titkárhoz 
(Takarékpénztár) küldendők.

Újvidék, 1907. szeptember 19-én.
1 — 1 Az újvidéki közös konyha.

8979. isim. 
végrh. 1907.

A titeli kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Csajkáskerü/efi 
Takarékpénztár Részvénytársaság_ titeli be- 
jegyzett cég végrehajtatnak Teofápov Vásza 
sajkásgyörgyi lakos végrehajtást szenvedett 
ellen 2000 korona töke és járulékai erejéig 
folytatott végrehajtási ügyében az újvidéki 
kir. törvényszék, s a tileli királyi járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság területén a sajkás- 
györgyei 1092. számú telekkönyvi betétben 
Teofánov Vazul nevén irt az A. I. L KOj'sz- 
764. hrszámu 389. összeírás! számú ház 218 
□-öl udvar, 2 sor 765 hrszámu 626 □ öl kert 
beltelekben 371 korona, az ugyanottani +.1. 
sor 2723 hrszámu 367 0 öl szántó a szolok 
ben 84 korona, a 2. sor 3005 hrszámu hold 
167 □ öl szántó a Dinyés földekben 321 ko 
róna és a 3. sor 3019. hrszámu 1 hold 952 
□-öl szántó ugyanazon dűlőben pedig 5/3 
korona beesátou nyilvános árverés utján e 
fog adatni. ,

Jfatárnapul az 1907. évi november t\o 3. 
napjának délutáni 3 órája Sajkásgyörgye köz­
ségházához kitűzetik, oly hozzáadással, hogy 
az ingatlan ezen határnapon a becsáron alól 
is el fog adatni. .

Kikiáltási ár a fenti becsár, a melynek 
10«/,-át venui szándékozók készpénzben, vagy

_____ változtatás.
A Wagner-féle ház átépítése miatt a 

helybeli piacon 1861 óta fennálló könyvkeres­
kedésemet f. évi február hó elején a Futtaki- 
utca (II. Rákóczi Ferencz-út) 12. siáma alatt 
levő saját házamba helyeztem át.

Ez alkalommal ajánlom a mélyen tisztelt 
közönségnek gazdagon felszerelt raktáromat, 
úgymint: könyveket, levél-, iró- és rajzpapl- 
rókát, irodai és rajzfelszereléseket, üzleti köny­
veket, noteszeket fényképező cikkeket, a leg­
szolidabb árakon.

Kiváló tisztelettel
Herger Ágoston.

uj kávéházi és 
éttermi helyiségeiben

f évi szép;- 22-én 
vasárnap este

HORUAfH
GÁBOR

óbecs-'i cigányzenekara 
hangversenyez.

Általános közkívánatra I

Zártkörű deák-tánciskola
megnyitás.

Van szerencsém a mélyen tisztelt csalá­
doknak és deákoknak tudomására hozni, hogy 
szeptember hó 21-én az újonnan épült} Winkle 
féle palota nagytermében

zártkörű deák-tánciskolát
nyitok, melyben a t. ez. tanulókat az összes 
legdivatosabb angol, francia és a legújabb ma­
gyar táncokra, valamint a legdivatosabb gentry- 
bostonra fogom tanítani.

Oktatás este 5—-7 óráig.
Tanú lók az egész tánctanfolyamra 4 forintot, 

gyakorlók 2 forintot fizetnek.

Csakis meüiíYott MpM van leléDttt.
Tanulók beiratkozhatnak nálam lakásomon 
(Futaki-utca 33. sz. a.) és a tánciskolában is.

Bemenet az udvarban jobbra.
A t, ez. tanulók figyelmeztetnek, hogy a 

táncoktatás ideje alatt 5—7 óráig a vendéglő 
zárva van és az itt tartózkodásra csak a tánc­
terem áll rendelkezésükre.

Tisztelettel:
Rosenberg Ármin,

2 1 oki. tánctanitó.

Cisvte rút valódi

DANUBIUS 
MUSTÁR
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SCHWARZ JÓZSEF
saját termelésű szerémi hegyi borai
zárt palackokban és 56 liternél nagyobb hor­
dókban •«. következő árakon kerülnek eladásra:

Palaekborok árai:
—.... .......adóval együtt: —

literkéntPríma fehérbor 3 éves
. Schiller 3 ,
. rizling 3
„ furmint (mozeli) 3 .

A borok árai hordókban : 
......... ......= adózatlanul: ......rrrrr

K 0 70 
, 0-70 
„ 0 80 
. 1-

3 éves 100 literenként3
3 n . ti
3 „

K 6(V- 
, 50- 
„ 60 - 
. 70 -

Prima fehérbor 
, Schiller 
» rizling 
„ furmint (mozeli)

Rendelések Schwarz Testvérek 
irodájában, Halter 12. sz. és Fut­
ta ki-utca 4-6 sz. alatt a pincemester­
nél is eszközölhetők, ki azokat naponta 
bérmentve házhoz szállítja.

Fiatalabb évfolyamú borokról, bor 
dókban való vételnél szívesen szolgálok 
legjutányosabb árjegyzékkel.

Hirdetmény.
mp" Őszi és téli ruhák, "ipEI 

Angol és francia toilettek, 
Ujjasok, női köpenyek, konfekc ók 

és menyasszonyi kelengyék,

MAISON BRESSLAUEB
női koufekciós termében készíttetnek a legol­
csóbb, legfinomabb és legelegánsabb kivitelben.

10-8. Újvidék, Duna-utca 22.

Női- és férfi-divatüzlet I
Van szerencsém legalázatosabban értesí­

teni a nagyérdemű közönséget, hogy a hely­
beli piacon, Főutca 3. szám alatt (azelőtt 
Mogán-féle üzlet) egy

női- és férfl-divatüzletet
nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a 
legújabb Ízlés szerint berendezett nagy raktá­
romat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és 
legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és 
egész ruhákban, mind a legújabb szabás sze­
rint, divatos angol és francia szövetekből és 
vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 
nagy választékomra női blúzokban, még pedig:
selyem , szövet-, zephlr-, vászon- és batisztból
a legdivatosabb faqón és a legelegánsabb Ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon elő­
zékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak 
mellett.

Legalázatosabban kérem, méltoztassók 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

FIGYELEM!!
Az őszi idény beálltával ajánlom jjg; 

dúsan felszerelt raktáromat, amely bő gt* 
választékot nyújt (JRI és NŐI DIVAT- 
ÁRÚKBAN, szabókellékekben, rövid­
árúkban, divatos ruhadisz.ekben, valódi 
csipkékben, finom kézimunkákban, 
szalagokban, nemkülönben első minő­
ségű nap- és esőernyőkben.

A nagyérdemű közönség szives tá­
mogatását kérem

kiváló tisztelettel
ne*SOHEER FÜLÖP

divatkereskedő
;*j Újvidék, Fő-utca 23. szám.
-3K 10-4'Tifwmwwww fiffffffffffí

ECKFELD ADOLF
órás ós látszerész

Újvidék, Fő-utcza 25. szám. 
Nagy választék mindennemű órák, arany­
áru, brillantok és látszerósz.i cikkekben

WALTHAM valódi amerikai arany 
zsebói ák a legfinomabb precíziós 
szerkezettel; ezen óratoknk sokkal 
tarlósabbak, mint 
ó: áké, m- 
lemez közt
van. mely a toknak a szüséges 
tartósságát adja és ezért 25 évi 
kezességet vállalok.

f ( ll1
Ww
M

más aranyt g-Pi 4k, mint más aranyt r:*-;
ad két massiv arany íS$|E*k ,/j\\ n 
: egy kompozíció betét í ti
a toknak a Ezüséges $

Momirovits P. N.

Isomltrope üvegek a legjobbak a láterő kíméletére, 
gyöngébb üvegek darám nem fárad el a szem.

Bútorüzlet feloszlatás.
Másoldalú elfoglaltságom miatt, Újvidék, 

Petőfl-utca 16. szám alatt levő bútorüzle­
temet feloszlatom.

Szőnyegek, képek, tükrök stb. nagy 
választékban.

Bútoraim jóságáról ós olcsóságáról raél- 
tóztassék személyesen meggyőződni. Tekin­
tettel az üzlet-feloszlatásra, a bútorokat, rész­
letfizetésre is eladom. Tisztelettel

HAJÓS VILMA,
4—? * szövetkezeti bútorcsarnok bizományosa

Petőfl-utca 10. azá.m.

I TireM etieret |
■ figyelmébe. ■

T. SZŰCS MIHÁLY és TÁRSA cég NAGY 
VÁRADON, Füzes-fatelep 3. sz, alatt ajánlja 
uj alakú es igen célszerű törvényesen védett 
sctját rendszerű hornyolt cemeni tetőcserén- 
kéz/gepe/t, cement és homok keverékből elő­
állítandó igen szilárd tetőcserép gyártására 
meiy áltál homokos vidéken, vagy homokos 
folyo közelében kévés befektetéssel naau jö­
vedelmet biztosító üzlet létesíthető * J 

. Nagyobb mennyiségű üzleti gyártáshoz 
gepemkel társul is elmegyünk.

építészek és uradalmak saját használatra 
is gazdasagosan gyártathatják, mivel a gének 
hordozhatók ós bárhol fellálithatók, az üzlet 
bekezdésére legalkalmasabb az őszi idő

Kérjük mielőbb érdeklődni, bővebb érte- 
si est személyesen vagy levél utján fenti cég­
tol beszerezni szíveskedjék, hol a gyártás
ínffJa’ a iíesz cserép és az azzal eszközölt 
tetőfedés is megtekinthető. 6o. 10-9

TAKACS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer ra*,. - vemerhs^ .
üflnf'C Ii.0'0na; — N*fly marad a
B*ida kezeben, ha apró szárnyasai elhullását 

megakadályozza, ezt csak a

BAROMFI- TIBIKTURA
használata állal éri el, Ara 90 fillér. - Kik sömör-

bajban szenvednek, azok használják a
FOLYÉKONY ECETSZAPPANT,

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos 
esetben K 1*20

Takács István „Mátyás Király“ gyögytár
CINXOTA. (Budapest mellett).

64. Ifi—8

Uj boroshordókat
ajánl 25 litertől fölfelé

WACHTL IMRE
kádár, okleveles szőllő- és pincekezelő.

Újvidék Fetöfl-utca 8. sz.
15—15. saját házában.

Több száz kocsi
r

Bővebbet: Grand Hotel Mayer.

* SCHOMANNJANOS 1
OKLEVELES KŐFARAGÓ-MESTER. — CEMENTLAPGYÁROS. ^

Készítek minden kőfaragó és te- ^ 

razzo munkákat.
7W

A t. közönségnek figyelmébe ^ 
ajánlom ^

I TEMETKEZÉSI VÁLLALATOMAT ü
$ ~ ■ - ===----=---- ♦
Jy mely újonnan lett berendezve, semmi költséget és áldozatot nem sajnálva ^
^ a legmodernebb stílben. ^
H sw* Főraktárom: DUNA-UTCA 21. sz. ^

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


